
Aan: Het college van Burgemeester en Wethouders

Rotterdam, 21 december 2023

Schriftelijke vragen aan het college van Burgemeester en Wethouders

Betreft: Proef met gratis kinderopvang ook snel in Rotterdam?

Geacht college,

De fractie van Volt Rotterdam heeft kennisgenomen van een proef met gratis kinderopvang
in Groningen1. Hierbij kunnen in geselecteerde wijken alle kinderen van een half jaar en ouder
gratis twee dagen per week naar de kinderopvang. Deze proef is bedoeld voor kinderen van
alle ouders in deze wijken, of de ouders nu werken of niet. Dit is een opschaling van bestaand
beleid in Groningen waarbij gratis kinderopvang al beschikbaar was voor alle kinderen vanaf 2
jaar van niet-werkende ouders. Met deze proef probeert de gemeente Groningen onder het
mom van ‘ongelijk investeren’ gelijke kansen te creëren. Naar alle waarschijnlijkheid wordt
landelijke gratis kinderopvang pas in januari 2027 ingevoerd. Dit terwijl veel Rotterdamse
ouders in de armere wijken van Rotterdammogelijk baat kunnen hebben bij gratis
kinderopvang. De fractie van Volt Rotterdam vindt het belangrijk dat er goed wordt gekeken
naar alle mogelijke manieren om gelijke kansen te bieden voor alle kinderen in Rotterdam.

We stellen daarom de volgende vragen aan het college:

Vraag 1: Hoe kijkt het college aan tegen de proef met gratis kinderopvang in Groningen?

Vraag 2: Ziet het college ruimte om een soortgelijke proef in Rotterdam te starten? Zo ja, per
wanneer?

Vraag 3: Volgens minister Van Gennip lukt het de sector niet om voldoende personeel te
vinden als de vraag naar kinderopvang nog verder zal stijgen2. Speelt een dergelijke zorg ook
bij de sector in Rotterdam?

We kijken uit naar de antwoorden op deze vragen.

Imane Elfilali
Volt Rotterdam

2https://nos.nl/artikel/2472924-gratis-kinderopvang-wordt-twee-jaar-uitgesteld-kabinet-bezuinigt-voor-het-
eerst-in-jaren

1 https://nos.nl/artikel/2502379-groningen-begint-proef-met-gratis-opvang-voor-kinderen-van-alle-ouders
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